

Znak sprawy: **20/TP/J/2021**

Wrocław, 30.12.2021r.

Dot.: dostawa fabrycznie nowego oprogramowania graficznego i punktów dostępowych do sieci Wi-Fi – w podziale na 2 zadania.

WYJAŚNIENIA ZAPISÓW SPECYFIKACJI WARUNKÓW ZAMÓWIENIA Zadanie 1

Zamawiający – w nawiązaniu do informacji jaką przekazał (wraz ze zmianą zapisów specyfikacji warunków zamówienia z dnia 15.12.2021r., zwaną dalej „swz”), w dniu 23.12.2021r. - działając na podstawie art. 284 ust. 2 w związku z art. 284 ust. 6 ustawy z dnia 11 września 2019r. Prawo zamówień publicznych (Dz. U. z 2019r., poz. 2019 ze zm., zwanej dalej „ustawą Pzp”), informuje, co następuje:

W przedmiotowym postępowaniu, w dniu 22.12.2021r. wpłynęły zapytania dotyczące swz – **dla Zadania 1**. Zamawiający **przekazuje** (poprzez udostępnienie na stronie internetowej prowadzonego postępowania), **treść zapytań wraz z wyjaśnieniami**:

Pytanie 1:

Pytanie dot. zadania 1.

Jako, że Zamawiający dopuszcza tylko jedno rozwiązanie jakim jest "Adobe Creative Cloud dla zespołów wszystkie aplikacje – wersja edukacyjna MUE (Multi European Languages) K12 (dla szkół podstawowych i ponadpodstawowych)", wnoszę o dopuszczenie pakietu "Adobe Creative Cloud dla **PRZEDSIĘBIORSTW** wszystkie aplikacje – wersja edukacyjna MUE (Multi European Languages) K12 (dla szkół podstawowych i ponadpodstawowych)". Pakiet "dla zespołów", dla szkół średnich został wycofany przez Adobe i jest teraz sprzedawany w licencjonowaniu "dla przedsiębiorstw".

ODPOWIEDŹ:

Zamawiający informuje, iż po przeanalizowaniu stanu faktycznego (dostępności na rynku), stwierdził, iż oprogramowanie wskazane w Opisie przedmiotu zamówienia (tj. Adobe Creative Cloud dla zespołów), jest dostępne na rynku i nie zostało wycofane z produkcji.

Wobec powyższego Zamawiający pozostawia zapisy specyfikacji warunków zamówienia z dnia 15.12.2021r., w formie niezmienionej.

Pytanie 2:

Pytanie dot. umowy do zadania 1.

W §9 Zamawiający wskazuje Wykonawcę jako licencjodawcę oraz podmiot posiadający prawo do oprogramowania. Takie zapisy wykluczają z postępowania wszystkich odsprzedawców oprogramowania Adobe, które to jest przedmiotem zamówienia w zadaniu 1. W związku z tym wnosimy o zmianę zapisów na:

1. Wykonawca oświadcza, że przysługuje mu prawo do Oprogramowania lub jest upoważniony do przekazania licencji Zamawiającemu oraz że Oprogramowanie nie jest obciążone prawami osób trzecich. Wykonawca oświadcza, iż Oprogramowanie chronione jest prawem autorskim.

2. Wykonawca przekazuje Licencjodawcy (Szkole) niewyłączne upoważnienie (licencja niewyłączna) do korzystania z Oprogramowania dla celów związanych z działalnością Licencjodawcy w kraju oraz przeznaczeniem Oprogramowania przez okres 4 lat.

Brak zmian w tych zapisach spowoduje naruszenie zasad konkurencyjności poprzez brak możliwości podpisania umowy z inną firmą niż sam producent oprogramowania, gdzie na polskim rynku jest wiele firm uprawnionych przez Adobe do odsprzedaży ich oprogramowania.

ODPOWIEDŹ:

Zamawiający informuje, iż zapisy zawarte w Załączniku nr 6 do swz (projekt umowy), **nie naruszają zasad uczciwej konkurencji**, tj. nie uniemożliwiają udziału w postępowaniu tzw. "odsprzedawcom" oprogramowania Adobe, dopuszczając jednocześnie do udziału wyłącznie producentów oprogramowania.

Zamawiający wyjaśnia, że zapisy umowne dot. praw autorskich/licencji zostały tak sformułowane (i tak należy je rozumieć), **by dopuścić do postępowania zarówno Wykonawców, którym przysługują autorskie majątkowe prawa do Oprogramowania jak i Wykonawców korzystających z Oprogramowania na**



Fundusze
Europejskie
Program Regionalny



DOLNY
ŚLĄSK

Unia Europejska
Europejski Fundusz Społeczny



podstawie umowy licencyjnej, która upoważnia ich do udzielania dalszych licencji (sublicencji) podmiotom trzecim.

Wykonawca, który dysponuje prawem udzielania dalszej licencji niewyłącznej na podstawie umowy licencyjnej, w stosunku prawnym z Zamawiającym jest Licencjodawcą i tak został w projekcie umowy określony, co nie przesądza o tym, iż musi być on równocześnie producentem Oprogramowania. W projekcie umowy znalazło się także ogólne oświadczenie o prawie do Oprogramowania, które zakresem obejmuje zarówno autorskie prawa majątkowe jak i licencję.

Wobec powyższego, **Zamawiający nie dokonuje zmian w umowie**, raz jeszcze podkreślając, że prawo Wykonawcy do Oprogramowania może mieć formę majątkowych praw autorskich lub może wynikać z udzielonej mu licencji - jednak niezależnie od formy posiadanych praw, dla Zamawiającego jest on Licencjodawcą (ponieważ udziela mu licencji niewyłącznej) i tak jest nazywany w projekcie umowy.

zatwierdziła:

/-/ ANNA CHOŁODECKA
Dyrektor CKZ Wrocław
(kierownik Zamawiającego)